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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:180 Uttalanden av imamer

Under hösten har medier rapporterat om en predikan i en moské i Kristianstad 
där en imam har öppnat upp för våld mot kvinnor. Närmare bestämt rör det en 
predikan som hölls i juli under fredagsbönen i moskén. Där har imamen under 
temat ”olydiga kvinnor” talat om när och hur han menar att en man får slå sin 
fru. Enligt medierapporteringen ska imamen ha sagt att mannen först ska varna 
kvinnan, sedan vägra dela säng med henne – och till sist slå henne.

Predikan har skett inom ramen för Islamiska församlingen i Kristianstads 
verksamhet. Församlingen i Kristianstad är i sin tur en medlemsorganisation i 
Förenade Islamiska Föreningar i Sverige (FIFS), som årligen mottar flera 
miljoner kronor i statsbidrag genom Myndigheten för stöd till trossamfund. 
FIFS har tidigare uppmärksammats medialt för sina islamistkopplingar. 
Exempelvis rapporterade SVT Nyheter Stockholm i maj 2016 om att den 
dåvarande ordföranden för FIFS varit involverad i ett parti i Egypten med 
kopplingar till det islamistiska nätverket Muslimska brödraskapet.

Sverigedemokraterna och regeringspartierna har under mandatperioden 
genomdrivit politiska förslag som ger bättre möjligheter att säkerställa att 
statsbidrag till civilsamhället inklusive trossamfunden går till vad som är avsett. 
Förslaget om demokrativillkor vid statsbidrag till civilsamhället som riksdagen 
har röstat igenom och som trädde i kraft den 1 januari 2025 är exempel på det. 
Det är alltid viktigt att motverka islamism och uppmaningar till våld. När statlig 
finansiering dessutom finns med i bilden blir det än mer relevant att adressera 
frågan i riksdagen.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Har ministern tagit några initiativ med anledning av vad som har 
framkommit i samband med händelsen i Kristianstad, och i så fall vilka 
initiativ?

2. Avser ministern att ta några ytterligare initiativ med anledning av vad 
som har framkommit i samband med händelsen i Kristianstad, och i så 
fall vilka initiativ?

3. Avser ministern att ta några initiativ för att ytterligare motverka att 
statsbidrag betalas ut till organisationer med kopplingar till islamism, 
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inklusive organisationer med kopplingar till Muslimska brödraskapet, 
och i så fall vilka initiativ?

………………………………………

Jonas Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


